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[bookmark: _Hlk198023470]REGARD SUR L’ACTUALITÉ
UN AVERTISSEMENT QUI APPELLE A LA CONVERSION
Dès la constitution des premières communautés chrétiennes, des images, des peintures à caractère religieux ont été réalisées comme signes de reconnaissance, par exemple dans les catacombes romaines, ou pour enseigner la Parole de Dieu. Puis sont apparues les icônes, les fresques, les vitraux les tapisseries… L’Évangile de ce dimanche (26ème du Temps Ordinaire) relate la célèbre parabole du « pauvre Lazare et du mauvais riche », maintes fois représentée par des artistes de renom ou restés anonymes.
Je me suis arrêté sur une magnifique enluminure du XIème siècle figurant dans un Évangéliaire réalisé à l’Abbaye d’Echternach (au Luxembourg). Le moine enlumineur y retrace, avec une extra-ordinaire précision et des couleurs lumineuses -qui ont défié le temps- les cinq scènes décrites par Jésus dans sa parabole : le riche à table et Lazare, représenté en lépreux, qui mendie (Luc 16,19-21) ; Lazare mort, emporté par un ange (Luc 16,22a) ; Lazare accueilli par Abraham comme un enfant bien-aimé (Luc 16,22b) ; la mort du riche, son âme emportée par le diable (Luc 16,22c) ; le riche souffrant les affres de l’enfer, essayant de parler avec Abraham éloigné de lui par un abîme (Luc 16,23-31) (*).
Cette enluminure, comme une icône, nous porte à la méditation, elle est comme une fenêtre ouverte vers le divin, nous révélant, dans le silence, la richesse rayonnante de la Parole du Christ.
Je reprends – ici – quelques passages d’une homélie du Pape François méditant cette parabole.
Le Pape souligne que « l’Évangile dit le nom du pauvre : il s’appelait Lazare. Alors que le riche n’a pas de nom. C’est cela la malédiction la plus forte pour celui que ne compte que sur lui-même ou ses forces, dans les seules possibilités des hommes et non pas en Dieu : il perd son nom. Comment t’appelles-tu ? Compte numéro un tel, dans la banque une telle. Comment t’appelles-tu ? Autant de propriétés, de villas, etc... Comment t’appelles-tu ? Les choses que nous avons, les idoles. Et tu mets toute ta confiance en ces choses, et cet homme est maudit. » « Tous nous avons cette faiblesse, cette fragilité, affirme le Pape, de placer nos espérances en nous-mêmes ou dans nos amis ou dans les seules possibilités humaines et nous oublions le Seigneur. Et cela nous porte sur le chemin du malheur. »
« (…) il serait opportun de nous demander : où plaçons nous notre confiance ? Dans le Seigneur ou suis-je un païen qui ne place sa confiance que dans les choses matérielles, dans les idoles que j’ai créées ? J’ai encore un nom ou ai-je commencé à perdre mon identité, et je m’appelle ‘Moi’ ? Je, moi, avec moi, pour moi, seulement moi ? Pour moi, pour moi…toujours cet égoïsme : ‘Moi’. Et cela ne nous sauve pas ».
« (…) à la fin, fait remarquer le Pape François, il y a une porte d’espérance pour tous ceux qui ne comptent que sur eux-mêmes et ont perdu leur identité : Finalement, (…) il y a toujours une possibilité. Et cet homme, quand il s’est rendu compte qu’il avait perdu son identité, il avait tout perdu, tout, il lève les yeux et dit cette seule parole : ‘Père’. Et la réponse de Dieu est une seule parole : ‘Fils’.
Si certains d’entre nous dans la vie finissent par perdre leur identité, leur nom, par perdre cette dignité, il y a encore cette possibilité de prononcer cette parole qui est plus que magique, qui est plus forte : ‘Père’. Et Lui toujours nous attend pour ouvrir une porte que nous nous ne voyons pas et Lui nous dira : ‘Fils’. Demandons au Seigneur cette grâce qu’Il nous accorde à tous la sagesse d’avoir confiance seulement en Lui, et non dans les choses matérielles, les forces humaines, seulement en Lui ». [Homélie prononcée le jeudi 20 mars 2014 à la maison Ste Marthe au Vatican]
* * * * * *
Au final, cette parabole ne nous invite pas à haïr les riches ; car, comme le dit François, le riche peut être chacun de nous. Jésus nous lance un avertissement : veillez à ne pas creuser des “abîmes” entre nous et nos frères et sœurs ; pour cela retrouvons le cœur de pauvre, ce cœur de Fils et Fille de Dieu, qui nous a été donné au jour de notre baptême. C’est donc un appel à “la conversion permanente” !
Dominique SOUPÉ


(*) pour voir l’enluminure : https://utpictura18.univ-amu.fr/notice/14414-lazare-mauvais-riche-codex-aureus-dechternach-fdeg32rdeg
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[bookmark: _Hlk204755061][bookmark: _Hlk200616962][bookmark: _Hlk193181722]*	Monseigneur Jean-Pierre COTTANCEAU, 14 prêtres de notre archidiocèse et un diacre en vue de la prêtrise sont en pèlerinage depuis le 10 septembre et seront de retour le 25 septembre 2025.
CALENDRIER LITURGIQUE 2025
Journée mondiale du migrant et du réfugié
Un correctif est à apporter concernant la date de la 
« Journée Mondiale du migrant et du réfugié » qui 
est à situer le 4/5 octobre 2025 (cf. page 75) et non 
le 27/28 septembre 2025 (cf. page 73).
PAROISSE CHRIST-ROI (PAMATAI)
Église jubilaire
L'église Christ-Roi de Pamatai, en tant « qu’église Jubilaire », rappelle qu’un prêtre est disponible pour recevoir les pénitents chaque vendredi, durant toute cette année jubilaire, de 8h00 à 11h00 et de 14h00 à l'heure de la messe. Une messe au cours de laquelle une intention spéciale est dite en vue des indulgences plénières.
Père Auguste UEBE-CARLSON
Curé de la paroisse Christ Roi, Pamatai
APOSTOLAT DES LAÏCS
COMIT֤É DIOCÉSAIN DU RENOUVEAU CHARISMATIQUE (CDRC)
Rencontre-Retraite
La Paix et joie frères et sœurs,
*	Rencontre du Comité
La prochaine rencontre du Comité se déroulera le mercredi 24 Septembre 2025 de 18h00 à 19h00 à l’Association Turu-Ma, côté mer, en face de l’église Ste-Anne, de Papenoo. Toutes personnes de bonne volonté souhaitant servir le courant de grâce du Renouveau charismatique sont chaleureusement conviées. Nous ferons le point sur les projets.
*	Retraites spirituelles
Lieu : Cana, Outumaoro, Punaauia. Les places sont limitées, inscris-toi au plus tôt. 
Retraite 1 : “Découvrir la vie dans l’Esprit Saint” du vendredi 26 (16h) au samedi 27 (15h) septembre : retraite pour les débutants qui souhaitent découvrir la vie dans l’Esprit Saint. 
Clôture des inscriptions : samedi 20 septembre.
(affiche : communiqué du 17/10)

Retraite 2 : “Approfondir la vie dans l’Esprit Saint” du vendredi 14 (à16h) au samedi 15 (à 15h) novembre retraite pour les membres du renouveau charismatique, les nouvellement effusés, les catéchistes des confirmands qui souhaitent approfondir la vie dans l’Esprit Saint. 
Clôture des inscriptions : samedi 25 octobre.
Unité et soutien de prières !
Que l’Esprit Saint nous inspire !
Que Dieu vous bénisse abondamment !
CONSEIL DIOCÉSAIN ROSAIRE VIVANT 
Retraite du Rosaire Vivant 
Le Conseil Diocésain du Rosaire Vivant présente les détails de la deuxième retraite organisée pour les membres et les amis du Rosaire Vivant, qui se déroulera le 26, 27 et 28 septembre 2025 au centre de retraite de Tibériade à partir du thème « Marie, Fontaine d’Espérance pour aller vers Jésus ».
Pour plus d’informations et pour vous inscrire :
· Délégués paroissiaux du Rosaire Vivant.
· Permanence du CDRV les mercredis de 7h30 à 12h00 au 40 85 21 39
· [bookmark: _Hlk208406968]Page Facebook du « Comité Diocésain Rosaire Vivant » (affiche : communiqué du 17/10)
MISÉRICORDE DIVINE
Retraite du 03 au 05 octobre 2025
Avec une profonde joie, le Père Gildas DIBANTSA PELEKA, Aumônier de la Miséricorde Divine, vous invite à vivre la dernière retraite de l’année placée sous le thème : « Pèlerin d'Espérance » du vendredi 03 au dimanche 05 octobre 2025 à la paroisse du Sacré-Cœur à Arue. Une permanence pour les inscriptions et les paiements se tiendra du vendredi 26 au lundi 29 septembre, de 7h à 12h dans un esprit de simplicité, de paix et de confiance.
Que cette retraite soit pour chacun un temps de grâce, de paix intérieure et de rencontre profonde avec la Miséricorde du Christ. Venez comme vous êtes, le cœur ouvert : le Seigneur vous attend avec tendresse.
HARMONIE DIVINE
Retraite du 03 au 05 octobre 2025
Le groupe Harmonie Divine et le Diacre Juanito BURNS organisent une retraite de couple ouverte à tous sur le thème : « Le mariage, icône de l’amour de Dieu » du vendredi 07 au dimanche 09 novembre 2025 au centre Cana à Punaauia.
Les inscriptions se font auprès de :
-Diacre Juanito et Mélia BURNS au 87 34 27 58 ou 40 48 54 38
-Paul et Hina TEHIVA au 87 79 48 97 / 87 29 79 29
LIBRAIRIE PURE ORA
Dédicace et lecture d’un livre de Ra’i CHAZE
Nous informons notre aimable clientèle que CHAZE Ra’i dédicacera un de ses livres et fera la lecture de son premier livre chrétien, de sa nouvelle collection « histoire vraies » pour les enfants de 7 à 12 ans. Ra’i racontera cette belle histoire de « Sam, je suis là » le samedi 27 septembre 2025 à partir de 8h00. La lecture commencera vers 9h00. 
En vous remerciant pour votre présence.
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Enseignements
Diffusés à 01h00-10h00-16h00-21h00
FM 87. 6 / 93. 8 / 96. 4 / 101. 5
sur TNS et www.radiomarianotehau.com
Lundi 29/09 : Le péché des anges par Père Dominique PHILIPPE
Mardi 30/09 : Présent à la présence par Père Daniel ANGE
Mercredi 01/10 : Être apôtre de l'amour de Dieu avec Sainte Thérèse par Père Olivier RUFFAY
Jeudi 02/10 : Les anges qui sont-ils par Père Marie Dominique
Vendredi 03/10 : Blessures et guérisons, péché et pardon par Bernadette LEMOINE
PROJECTIONS DE 
‘THE CHOSEN’ET ‘SACRÉ CŒUR’
* The Chosen - Saison 5 (Entrée libre)
La projection de la série « The Chosen » saison 5 des épisodes 7 et 8 se fera à l’Accueil TE VAI ETE de 17h00 à 19h00 le mercredi 24 septembre 2025. 
* Sacré Cœur : son règne n’a pas de fin
Une projection du film « Sacré Cœur » se fera au cinéma Majestic le dimanche 12 octobre 2025 à 11h15. 
Les tickets sont en vente auprès de Karine YONG au 87 79 41 49 ou par mp Karine YONG.
Le tarif est à 1 500 xfp.
Karine YONG
Ambassadrice de la série « The CHOSEN »
 Catéchiste à la paroisse Ste Thérèse, Taunoa
ÉMISSION « TOUS FRÈRES »
La clameur de la terre (documentaire)
Guadeloupe
Le chlordécone, pesticide "miracle" dans la culture de bananes dans les années 80, est à l’origine d’un scandale sanitaire dans les Antilles, particulièrement en Guadeloupe. Sur cette île, 9 habitants sur 10 sont contaminés, ainsi qu'un quart des terres et des rivières, sans compter la mer. Rencontre de Guadeloupéens, souvent chrétiens, engagés au quotidien contre ce fléau rémanent et invisible : professeur, avocats, ingénieur, spécialiste en écologie, militant de l'association Vivre Guadeloupe, de la Ligue des droits de l’Homme, habitants, bénévoles Une émission diffusée sur Polynésie 1ère le samedi 27 septembre 2025 à 7h00.
CENTRE DE RETRAITES À TIBÉRIADE
Septembre – Octobre 2025
26 au 28 septembre : Retraite du Rosaire Vivant
17 au 19 octobre : Te Vai Ora Hommes- Français
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